

# Наш долг — дать Родине 36 миллионов пудов хлеба

На колхозных и совхозных полях Кузбасса зреет богатый хлеб. Труд колхозников и механизаторов, затраченный в напряженные дни весеннего сева и ухода за посевами, вознагражден их хорошим урожаем зерновых. Повсеместно хороши выходы урожая картофеля, овощей и других сельскохозяйственных культур. Все это дает возможность участникам закончившегося на днях областного совещания председателей колхозов, передовиков сельского хозяйства, директоров МТС и совхозов заявить, что в нынешнем году хлеборобы Кузбасса дадут любимой Родине не менее 36 миллионов пудов зерна и в два раза больше, чем в прошлом году, картофеля и овощей.

Обязательства, принятые тружениками сельского хозяйства нашей области, велики и ответственны. Они требуют всесторонней подготовки к решающему этапу борьбы за хлеб — уборке и хлебозаготовкам. Надо ясно видеть уже сейчас особенности нынешней уборки и быть готовыми к преодолению трудностей. Прежде всего расширению посевных площадей зерновых культур увеличению нагрузки на комбайны. Отсюда, стало быть, долг комбайнеров, машинистов ленточных жаток и других механизаторов так организовать работу, чтобы ежедневно выполнять нормы выработки. Передовые комбайнеры берут обязательство добиваться выработки при раздельной уборке на каждую ленточную жатку не менее 30 гектаров, на комбайн, оборудованный подборщиком, — не менее 25 гектаров, а при прямом комбайнировании на «С-6» — не менее 15 гектаров, на самоходном комбайне и «Коммунар» — по 12 гектаров в день.

Решающим условием успешного проведения уборки является борьба за сокращение сроков жатвы. Урожай прошлых лет учат нас, что каждый день промедления с косовицей и обмолотом приводит к огромным потерям зерна от осыпания на корню. Чтобы избежать их, необходимо в нынешнем году широко организовать раздельную уборку зерновых. Как показывает опыт, в условиях Сибири раздельная уборка позволяет начинать жатву раньше на 10—12 дней, повышает на 30—35 процентов производительность комбайнов. Областное совещание работников сельского хозяйства в Обращении постановило начать раздельным способом не менее 300 тысяч гектаров. Выполнение этого обязательства даст минимум 8—10 дней выигрывает во времени и сохранит для колхозов и совхозов не менее 5—6 миллионов пудов хлеба.

В условиях нынешнего года, когда созревание зерновых посевов замедляется, двухфазный способ жатвы играет первостепенную роль. Вот почему вселенское одобрение и широкое распространение заслуживает инициатива коллектива Кузнецкой МТС, обязавшегося убрать раздельным способом 39 процентов зерновых. Между тем есть еще руководители МТС и колхозов, которые на словах признают преимущества и прогрессивность раздельной уборки, но фактически ничего не делают для ее проведения. Руководители Тарасовской МТС, Промышленновского района, обязались в текущем году убрать в обслуживаемых колхозах 8 тысяч гектаров зерновых раздельным способом. Но сейчас, когда наступило время выполнять это обязательство, в МТС оказались не готовыми.

Партийные и советские организации на селе призваны взять под свой неослабный контроль подготовку к раздельной уборке зерновых. Важно сейчас не впадать в начало этой работы, так как запоздание с раздельной уборкой — удар по урожаю. В каждом колхозе и совхозе должно быть установлено систематическое наблюдение за созреванием хлебов. Не дожидаясь, когда наступит восковая спелость на всем массиве, следует начинать косовицу выборочно.

В период уборки урожай большое значение имеет своевременная транспортировка зерна от комбайнов, а также в государственные и колхозные закрома. Эту ответственную задачу призваны решать армия водителей автомашин, специалисты автохозяйств. В оставшиеся дни необходимо привести в исправное состояние все автомашины колхозов, МТС и совхозов. Коммунисты шоферы призваны возлагать социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование автотранспорта, за бесперебойную перевозку без потерь зерна, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов.

Между тем в подготовке автомобильного парка к перевозкам хлеба нового урожая еще очень много недостатков. Секретарь Тяжисского района КПСС тов. Стефаненко на областном совещании говорил, что в Тяжиской области из 80 машин могут быть использованы на перевозку зерна только 20. Однако управляющий областнотрестом тов. Федорченко ничего не предпринимает для того, чтобы исправить положение. Не удовлетворительном состоянии автотранспорта поступают сигналы и из других районов области. Это обязывает партийные организации на селе добиваться от руководителей автохозяйств немедленного восстановления всех машин и немедленно их к перевозкам хлеба.

В высокопроизводительном использовании автотранспорта немалая роль принадлежит также работникам заготовительных органов. Партийные и профсоюзные организации пунктов «Заготоверно» призваны развить эффективное социалистическое соревнование всех работников за четкую и бесперебойную приемку зерна. Коллективы аэропортов и приемных пунктов должны принять все зависящее от них меры, чтобы не допустить простоев автотранспорта, порчи и потерь хлеба. Их долг — механизировать разгрузку, очистку и просушку зерна.

Средоточивая свое главное внимание на уборке урожая и выполнении плана хлебозаготовок, председатели колхозов, директора МТС и совхозов, а также руководители партийных и советских организаций не должны ослабить борьбы за подъем общественного животноводства и повышение его производительности. Неотложной задачей каждого колхоза и совхоза является безупречное выполнение плана роста поголовья всех видов скота, организованная работа по подготовке к зимнему содержанию животных. Работники животноводства призваны давать все больше и больше молока, мяса, яиц, чтобы полностью удовлетворить растущие потребности советских людей.

К сожалению эти вопросы во многих районах рождаются плохо. Скоро наступит массовая уборка хлебов, а некоторые колхозы и совхозы еще далеко не обеспечили поголовье скота грубыми и сочными кормами. Особенно неудовлетворительно идет заготовка кормов в колхозах Игатовского района. По данным на 20 июля, здесь заготовлено сена лишь 2,9 процента к плану, в силосе заложено 83 процента. Немногим лучше организованная работа по заготовке кормов в колхозах Тувинского, Чебулинского, Прокопьевского и некоторых других районов.

Урожай трав и наличие самоуборочной техники позволяют каждому колхозу и совхозу в нынешнем году заготовить сена и силоса столько, чтобы иметь полутора—двухгодовой запас. Нужно только мобилизовать на решение этой задачи все силы и средства колхозов, создать высокое трудовое напряжение, что позволит завершить сенокошение и силосование кормов до начала массовой уборки хлебов.

Коммунистическая партия учит нас, что успех любого дела решают люди. Поэтому, чтобы быстро завершить подготовку к уборке урожая и хлебозаготовкам, выполнить задание по заготовке кормов, партийные организации МТС, колхозов и совхозов призваны усилить партийно-политическую работу, организовать эффективное социалистическое соревнование. Все средства политической агитации и пропаганды должны быть направлены на решение конкретных хозяйственных задач каждого колхоза, МТС и совхоза.

Труженики сельского хозяйства Кузбасса соревнуются за успешное проведение уборки урожая и досрочное выполнение плана хлебозаготовок с хлеборобами Сталинской и Томской областей. Делом чести каждого колхозника, механизатора, работника совхозов является завоевать первенство в этом соревновании, дать Родине 36 миллионов пудов хлеба.

## Успех бригады Василия Гурова

КИСЕЛЕВСК, 30 июля. (Нор. «Кузбасс»). В начале месяца коллективная бригада Василия Гурова, работающей на строительстве плотины № 13, было поручено вести кладку двухэтажного надводного здания кельевого подема. По нормам на эту работу бригада должна была затратить 33 смены, вступив в соревнование за досрочную встречу Дня строителя, тов. Гуров и его товарищи решили выиграть ее в 2—3 раза быстрее.

Работа на строительной площадке была организована следующим образом. В первую смену производилась подготовка. Бригада пополнила И. Новикова возводила леса, у подъемных механизмов заблаговременно складывалась кирпич.

Благодаря этому бригада В. Гурова, выходящая на работу во вторую смену, получила возможность полный рабочий день заниматься толь-

во кладкой кирпича. И это дало свои результаты: 26 июля в здании кельевого подема был уложен последний кирпич. Оно сооружено за 11 смен, т. е. в три раза быстрее. За июль каждый из членов бригады заработал от двух до трех тысяч рублей.

— В нашем коллективе, — рассказывает Василий Гуров, — нет ни лодырей, ни тем более прогульщиков. Все любят хорошо поработать. Поэтому трудно выделять лучших. Но все же отлучку старейшего нашего каменщика, ныне уже пенсионера, Матвея Матвеевича Дышневича. Перейдя на пенсию, он оставил производство, но уже через два месяца вернулся назад на стройку, в бригаду, в любимой работе. Отлучка трудится также каменщик А. Нейман и А. Рылькин, комсомолец Н. Турчак.

Комаровская областная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,  
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 176 (8779). Вторник, 31 июля 1956 г. Год издания 35-й. Цена 20 коп.

## Казахстанцы приняли вызов сибиряков

АЛМА-АТА, 28 июля. (ТАСС). Сегодня на совещании работников сельского хозяйства Казахстана продолжалось обсуждение докладов Министра сельского хозяйства Казахской ССР тов. Г. А. Мельникова, Министра совхозов Казахской ССР тов. М. Г. Рогинца, заместителя Министра хлебопродуктов Казахской ССР тов. А. С. Салахутдинова.

На сегодняшнем заседании выступил секретарь Алтынбурского обкома партии тов. П. И. Дельвин, секретарь Карагандинского обкома партии тов. С. Я. Яковлев, секретарь ЦК КП Казахстана тов. Н. И. Мурин, секретарь Алма-Атинского обкома партии Р. И. Ильичев, председатель Казпотребсоюза тов. А. А. Царев, председатель Совета Министров Казахской ССР Д. А. Нунаев.

С большой речью выступил тепло встреченный участниками совещания Первый Секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза тов. Н. С. Хрущев.

Участники совещания приняли Обращение ко всем колхозникам и колхозницам, комбайнерам, трактористам, работникам МТС, совхозов и заготовительных организаций, специалистов сельского хозяйства, рабочим, инженерам, техникам и служащим промышленности и транспорта, ко всем трудящимся республике. В нем говорится, что участники республиканского совещания единодушно решили принять вызов сибиряков и призывают всех тружеников сельского хозяйства Казахстана развернуть всенародное социалистическое соревнование за досрочную сдачу и продажу государству в текущем году одного миллиарда пудов хлеба.

## Митинг трудящихся Алма-Аты

АЛМА-АТА, 28 июля. (ТАСС). Сегодня в столице Казахстана состоялся 100-тысячный митинг трудящихся города, посвященный окончанию совещания работников сельского хозяйства Казахской ССР.

На празднично украшенную площадь имени Коминтерна собрались машинистры, металлисты, текстильщики, обувники, служащие, ученые. Здесь же присутствуют участники республиканского совещания работников сельского хозяйства.

Собрание горячо приветствовало появление на трибуне Первого Секретаря ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущева.

Митинг трудящихся Алма-Аты открыл секретарь городского комитета КПСС тов. А. Н. Козлов.

Затем выступил секретарь ЦК Коммунистической партии Казахстана Н. И. Мурин.

— Хлеборобы Сибири, — говорит он, — вызвали тружеников Казахстана на социалистическое соревнование. Совещание обсудило их вызов и решило, что казахстанцы также сумеют сыграть в государственные закрома не менее миллиарда пудов хлеба.

Тов. Мурин от имени трудящихся республики заверил Центральный Комитет партии и Советское правительство, что казахстанцы обеспечат сдачу миллиарда пудов зерна, внесут достойный вклад в выполнение решений XX съезда партии.

Перед собравшимися выступил старостин Алма-Атинского завода строительства машиностроения Н. Я. Бутин, председатель колхоза имени Сталина, Талды-Бурганского района, Талды-Бурганской области, Н. Алдарбаев, президент Академии наук Казахской ССР, академик Н. И. Сагалаев.

С большим вниманием участники митинга выслушали речь Первого Секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза тов. Н. С. Хрущева. Речь его неоднократно прерывалась бурными аплодисментами.

## Колхозники и механизаторы! Включайтесь в соревнование за успешное проведение уборки и хлебозаготовок!

### В борьбе за изобилие Призыв подхвачен

С небывалым подъемом трудятся в эти дни колхозники сельхозартели «Заветы Ленина», Комаровского района. Каждый живет впечатлениями о только что закончившемся совещании работников сельского хозяйства Сибири, думает о тех ответственных обязательствах, которые возли на себя труженики сельского хозяйства Кемеровской области перед лицом Коммунистической партии Советского Союза, перед лицом советского народа.

Очень жаркая пора сейчас на сенокосе. Три тысячи тонн первоурожайного сена необходимо убрать в колхозах для того, чтобы вместе с заготовленным силосом была обеспечена сытная зимовка скоту.

Пользуясь благоприятной погодой, правление колхоза в эти дни поставило на сенокосе все трудовое население, от мала до велика.

Вокруг теплично-парниковой хозяйства расположено десятки гектаров капусты, свеклы, моркови. И овиошеды стараются. Работают, не считаясь со временем.

На помощь им пришли семиклассники 12-й средней школы г. Кемерова.

Лучше всех показал себя на работе Пена Самусенко. Дневную норму он выполнил на два часа раньше срока. Не отстал от Пены и Гала Воробьева. Она очень аккуратна в работе. Велел за ними досрочно выполнить нормы Лена Лопатина, Нелла Тихонова, Люба Калмыкова, Гала Бондарец, Сазда Роев и Сапа Уланова.

А. ТРОИЦКИЙ.

На Алтае началась косовица зерновых

БАРНАУЛ, 29 июля. (ТАСС). В южных районах края овес, ячмень и рожь достигли восковой спелости. На участках раннего сева созревает пшеница. Жатку богатого урожая начали десятки машинно-тракторных станций Кузнецкой степи. Колхозы и совхозы Алтая приступили к косовице на несколько дней раньше обычного. Этому способствовало применение раздельного способа, косовицу хлебов на свал начали почти все кузнецкие колхозы.

С первых дней механизаторы взяли высокие темпы. Комбайнер Буралинский МТС И. А. Мищенко за три дня скошил ленточной жаткой более ста гектаров зерновых. Нынешней выработкой добился механизатор Ворошиловской МТС Егорьевского района, в зоне которой раздельным способом будет убрано почти 20 тысяч гектаров зерновых.

Труженики района горячо одобрили Обращение участников совещания работников сельского хозяйства области. Сейчас, как уже жатвы, они прилагают все усилия к тому, чтобы организованно приступить к уборке богатого урожая, дать стране тысячи центнеров зерна сверх задания.

П. ГЕРАСИМОВ.

Участники областного совещания работников сельского хозяйства, делегаты Томской и Кемеровской областей беседуют во время перерыва (слева направо): В. И. ПИСАРЕВ, М. Г. КОВЧИКОВ, П. Ф. ИВОЛГИН, А. Я. ЗИРБУЛИНСКИЙ, В. А. ИНОЗЕМЦЕВ, А. И. ЮРАСОВ, М. Ф. БАБАНОВ, В. И. ИВАНОВ, И. И. ЕКИМОВ, А. В. СВОРОВ.



## Стройки шестой пятилетки



Иркутск. На строительстве Иркутской ГЭС. Фотохроника ТАСС.

## Четвертый агрегат Куйбышевской ГЭС накануне пуска

КУЙБИШЕВ. За плотиной Куйбышевской ГЭС — море, в котором уже накопилось около 25 миллиардов кубометров воды. В отдельных местах, как, например, выше Ульяновска, ширина его достигает 15—20 километров.

Падая с большой высоты, волжская вода вращает турбины трех мощных агрегатов. Ежедневно они вырабатывают примерно шесть миллионов киловатт-часов электроэнергии.

Рядом с действующими гидроагрегатами ведутся монтажные работы. Созданы специализированные бригады по монтажу основных узлов. Это значительно повышает производительность труда. Готовятся к пуску четвертого агрегата, опущены ротор и статор пятой машины, закончено гидравлическое испытание рабочего колеса шестой турбины.

Монтажники обещали пустить в текущем году в эксплуатацию 10 агрегатов вместо девяти по плану. Коллектив второго участка района земляной плотины, соревнуясь в честь Дня строителя, завершил выполнение восьмимесячного плана.

Одновременно со строительством гидроэлектростанции идет сооружение высоковольтных линий электропередачи. Продолжаются работы по сооружению 400-киловольтной линии Жигулевск — Москва, линия Жигулевск — Саратов, которая будет снабжать электроэнергией строительство Саратовской ГЭС.

## Год „большого бетона“

ВОЛЖСКИЙ. (ТАСС). Годом «большого бетона» называют строительство Сталинградской ГЭС 1956 год. В сооружении гидроэлектростанции уложено почти полтора миллиона кубометров бетона.

Такого размаха работ, как теперь, стройка еще не знала. Достаточно сказать, что за весь прошлый год здесь было уложено немногим более 200 тысяч кубометров бетона. Теперь такой объем выполняется за два месяца. Так, в июне на «Сталинградстрой» была уложена 101 тысяча кубометров. Плюс июля — 161 тысяча кубометров бетона.

На здании гидроэлектростанции, которое занимает в длину несколько сот метров, началась установка плитоблоков. Они будут предохранять гидросооружение от температурных влияний. Кроме того, плиты позволят вести бетонирование без деревянной опалубки, что значительно ускорит темп работ. Для строительства гидроэлектростанции понадобится более миллиона таких плитоблоков. Для их производства в Волжском построен специальный завод.

Стройка непрерывно растет, растет ее коллектив. С начала года рады сталинградских гидростроителей пополнились еще шесть тысячами рабочих.

Высокопроизводительными работами бригады бетонщиков и арматурщиков Корнилова, Мошнина, Хмелькова, Андрусенко, Мельникова и многих других. Все они завершают выполнение июльского плана.

## Днепропровский каскад

КИЕВ. Директивами XX съезда КПСС предусмотрено завершение в шестой пятилетке строительства Каховского гидроузла, построит Кременчугскую и Днепродзержинскую электростанции, начать сооружение Каховской ГЭС.

Каховская ГЭС является действующим энергетическим предприятием. Пять ее агрегатов уже вырабатывают миллионы киловатт-часов дешевой электроэнергии. Сейчас здесь монтируется последний, шестой гидроагрегат. Установлена турбина, смонтирован графика сооружаются защитные дамбы водохранилища. Пуск Каховской ГЭС на полную мощность уже в текущем году даст возможность вырабатывать 1 миллиард 300 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

Труднее всего к сооружению Днепродзержинской ГЭС. Строители решили пустить эту станцию так же, как и Каховскую, на год раньше установленного правительством срока. Энергия Днепродзержинской станции, влившись в единую энергосистему юга Украины, обеспечит дальнейшее развитие промышленности Донбасса, Приднепровья и других районов. Сейчас в пойме правого берега реки началось рытье котлована под судоходный шлюз. На этом участке механизаторы предстоит вынуть 500 тысяч кубометров скальных пород и мягкого грунта. В августе строители приступят к рытью котлована под водосливную плотину и здание ГЭС.

Первостепенное значение имеет строительство Кременчугской ГЭС мощностью в 450 тысяч киловатт. Сейчас здесь роются котлованы под основные сооружения, ведется ямная земляных плотин, строятся бетонный и каменоблочный заводы, ремонтные мастерские.

Коллектив «Кременчугстрой» предстоит выполнить большой объем работ. Только под основные гидротехнические сооружения нужно будет переместить около 22 миллионов кубометров грунта, уложить свыше миллиона кубических метров бетона и железобетона, смонтировать более 14 тысяч тонн металлоконструкций.

С окончанием строительства гидроузлов на Днепре образуются крупные водохранилища. Это даст возможность улучшить судоходство, а также оросить свыше 2,5 миллиона гектаров земель. (ТАСС).

## В Совете Министров СССР

В целях укрепления и развития добрососедских отношений между Советским Союзом и Ираном Совет Министров СССР принял решение об отъезде от своих прав, вытекающих из участия в находящемся на севере Ирана советско-иранском акционерном обществе «Кевир-Хуриан». Акционерное общество «Кевир-Хуриан» было учреждено в 1925 году для эксплуатации нефтяных месторождений в районе Кевир-Хуриана и производства работ по переработке и продаже нефтепродуктов сроком на 70 лет.

Принимая данное решение, Правительство СССР руководствуется дружественными чувствами в отношении Ирана и исходит из ленинских принципов внешней политики СССР в отношении стран Востока, вставших на путь свободного и независимого развития. Передача Иранскому государству всех прав и советской доли имущественных ценностей а/о «Кевир-Хуриан» является выражением этой политики Советского государства.

Соответствующее заявление о безвозмездной передаче Ирану прав и имущества советской стороны в а/о «Кевир-Хуриан» было сделано во время пребывания в СССР Во Вличества шахиншаха Ирана Мохаммеда Реза Пехлеви.

## Торжественное заседание в Москве, посвященное Дню Военно-Морского Флота СССР

28 июля в Центральном клубе имени Ф. Э. Дзержинского состоялось торжественное заседание Министрства обороны СССР совместно с представителями партийных, профсоюзных и общественных организаций столицы, посвященное Дню Военно-Морского Флота СССР.

В президиум — маршалы Советского Союза, маршалы родов войск, адмиралы и генералы Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Торжественное собрание открыл Главнокомандующий Военно-Морским Флотом СССР адмирал С. Г. Горшков.

Затем с приветственными речами выступили: от трудящихся столицы — секретарь МГВ КПСС С. М. Бутусов, от рабочих и инженерно-технических работников Морского флота — министр морского флота В. Г. Балаев, от работников судостроения — заместитель Министра судостроительной промышленности А. М. Редькин, от советской молодежи — член бюро ЦК ВЛКСМ, редактор газеты «Комсомольская правда» Д. И. Горюнов. Они пожелали советским морякам дальнейших успехов в боях и политической подготовке.

В заключение для участников торжественного собрания был дан концерт.

☆☆☆

Торжественные заседания, посвященные Дню Военно-Морского Флота СССР, состоялись также в Ленинграде, Киеве, Таллине, Владивостоке, Базу и других городах. (ТАСС).

## Соревнование горняков Донбасса и Караганды

КАРАГАНДА. Здесь состоялось совещание проходчиков Карагандинского угольного бассейна, посвященное итогам соревнования с шахтерами Донбасса. В нем приняли участие более четырехсот горняков бассейна, представители Донбасса.

На совещании решено продолжить традиционное соревнование. Принимаются новые социалистические обязательства. Во втором полугодии намечено досрочно сдать в эксплуатацию 24 мощные лавы. Для этой цели внедряются 38 проходческих и углопильных машин и шесть проходческих комбайнов. 250 шахтеров учатся управлять этой новой техникой.

Участники совещания подтвердили критиче руководители отечественных шахт за неудовлетворительное использование передового опыта.





